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等比数列 {an} が a1 + a2 + a3 = 26 および a4 + a5 + a6 = 702 を満たすとき，一

般項 an を求めよ．
(23 金沢工大 B 1(7))
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【解答】
等比数列 {an}の初項を a，公比を r とする．{

a1 + a2 + a3 = 26

a4 + a5 + a6 = 702{
a(1 + r + r2) = 26

ar3(1 + r + r2) = 702

∴
{
a(1 + r + r2) = 26 …… 1⃝
26r3 = 702 …… 2⃝

2⃝を解くと
r3 = 27 ∴ (r − 3)(r2 + 3r + 9) = 0

∴ r = 3,
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( i ) r = 3のとき
1⃝に代入すると

a(1 + 3 + 32) = 26 ∴ a = 2

である．

(ii) r =
−3 + 3
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r2 = −3r − 9であることに注意すると

1 + r + r2 = 1 + r + (−3r − 9) = −2r − 8

= −2 · −3 + 3
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であり

a = 26
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である．
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のとき

1 + r + r2 = −2r − 8 = −2 · −3− 3
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であり

a = 26
1 + r + r2
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である．

以上，( i )，(ii)，(iii)より，一般項 {an}は
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である．

• 3次方程式 2⃝の解は 3個あり，計算ばかりが増える．問題文に「実数を項とする等比数
列」という条件をつけてほしかった．


